
Barómetro Diciembre 2017  

Frecuencias simples 

Febrero 2018 





FICHA TÉCNICA: 

Universo: Población de 18 y más años. 

Ámbito: Comunitat Valenciana 

Diseño muestral: Muestreo estratificado y por conglomerados  con selección de las unidades primarias de muestreo 

(secciones) con probabilidad proporcional a su población y de las unidades últimas (individuos) por cuotas de sexo, edad y 

ocupación. 

La distribución de la muestra se ha realizado por provincias y tamaño de hábitat. 

Los tamaños de hábitat utilizados han sido los siguientes: 

≤ 5.000 

De 5.001 a 20.000  

De 20.001 a 100.000 

Más de 100.000  

De acuerdo con la población a 1 de enero de 2016 

Tipo de entrevista: Personal en el domicilio del entrevistado. 

Tamaño muestral: 2016 entrevistas, repartidas por provincias y municipios de la siguiente forma: 

Provincia de Alicante 687 

Provincia de Castellón 404 

Provincia de Valencia excepto capital 632 

València 293 

Error muestral: El error atribuible a la muestra es ± 2,2%; en el caso teórico de que la muestra hubiera sido

estrictamente aleatoria con un nivel de confianza del 95% y p=q=0,5. 

Fecha de trabajo de campo: del 27 de noviembre al 20 de diciembre de 2017 

Empresa: Emer G.F.K. 

Coste del estudio: 49.610 € 

Contratación:  Procedimiento abierto. Expediente: CNMY17/DGAPP/25 
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1.

Primero Segundo Tercero Total

Desempleo 43,3 15,0 7,8 66,1

Sanidad 6,7 10,5 9,5 26,7

Corrupción política 8,8 10,1 6,4 25,3

Educación/Cultura 5,0 7,6 8,4 21,0

Política en general 3,2 3,3 3,2 9,8

Pensiones 3,0 2,9 3,6 9,5

Economía/Crecimiento económico 2,5 4,0 2,3 8,7

Coste de la vida elevado/precios 1,5 4,1 3,1 8,7

Servicios sociales 1,4 2,8 3,1 7,4

Demasiadas manifestaciones 2,2 2,1 2,2 6,5

Sequía/Agua 1,9 1,6 2,2 5,7

El turismo / caida turismo 1,3 1,5 2,7 5,5

Falta de ayudas / créditos 0,8 2,2 2,5 5,5

Actuación gobierno 1,4 1,7 1,7 4,8

Vivienda 0,6 1,5 2,2 4,4

Los recortes 0,6 1,7 1,9 4,2

Infraestructuras/Transportes 0,7 2,0 1,4 4,1

Inmigración 1,1 1,5 1,2 3,8

Justicia 0,5 1,4 1,6 3,5

En su opinión, ¿cuáles son los tres problemas más importantes que tiene la Comunitat Valenciana en estos 
momentos? (Respuesta espontánea) (Máximo tres respuestas)

Justicia 0,5 1,4 1,6 3,5

Limpieza de las calles 1,5 1,0 0,9 3,4

Falta de ayuda a los empresarios / PYMES / Autónomos 1,0 1,0 1,4 3,4

Violencia doméstica 0,2 1,0 1,9 3,1

Medio ambiente 0,4 1,0 1,5 2,9

Agricultura 0,6 1,2 0,9 2,8

Seguridad ciudadana/Delincuencia 0,4 1,3 1,0 2,7

Juventud 0,5 0,7 1,2 2,4

Financiación autonómica 1,2 0,6 0,3 2,1

La lengua 0,6 0,9 0,5 1,9

Servicios públicos 0,3 0,5 1,0 1,9

Tráfico/Seguridad vial/Aparcamientos 0,4 0,6 0,7 1,7

Precariedad laboral 0,5 0,5 0,6 1,6

Drogas/Alcohol 0,3 0,3 0,3 1,0

Ley de dependencia / Ayudas a la dependencia 0,3 0,2 0,3 0,8

Terrorismo/ETA 0,0 0,2 0,3 0,6

Falta de valores (honestidad, solidaridad...) 0,1 0,2 0,3 0,6

Obras 0,1 0,3 0,2 0,5

Otros 3,0 4,7 3,9 11,7

Ns/Nc 2,0 6,0 16,0 2,0

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016
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2.

 Primero Segundo Tercero Total

Desempleo 34,2 13,0 6,7 53,9

Sanidad 7,7 9,8 8,6 26,0

Educación/Cultura 6,2 7,2 5,6 19,1

Coste de la vida elevado/precios 6,5 7,4 5,0 19,0

Corrupción política 4,7 6,2 5,3 16,2

Pensiones 7,6 3,9 3,0 14,5

Economía/Crecimiento económico 3,4 3,9 2,5 9,8

Falta de ayudas / créditos 1,7 3,0 4,3 9,1

Servicios sociales 1,4 3,0 2,7 7,1

Vivienda 1,3 2,3 2,4 6,1

Política en general 1,8 2,0 2,1 5,9

Los recortes 0,7 1,9 2,2 4,8

Demasiadas manifestaciones 1,0 1,7 2,1 4,8

El turismo / caida turismo 0,5 1,3 2,4 4,2

Sequía/Agua 1,2 1,5 1,0 3,8

Infraestructuras/Transportes 0,7 1,3 1,2 3,2

Inmigración 0,6 1,5 1,1 3,2

Justicia 0,5 1,3 1,4 3,2

Limpieza de las calles 0,8 1,1 1,0 2,9

En su opinión, ¿cuáles son los tres problemas más importantes para usted en estos momentos? 
(Respuesta espontánea) (Máximo tres respuestas)

Limpieza de las calles 0,8 1,1 1,0 2,9

Seguridad ciudadana/Delincuencia 0,7 0,8 1,4 2,9

Actuación gobierno 0,8 1,1 0,6 2,6

Juventud 0,8 0,7 1,0 2,5

Medio ambiente 0,6 1,0 0,9 2,5

Violencia doméstica 0,5 1,0 1,0 2,5

Servicios públicos 0,5 0,6 1,2 2,3

Falta de ayuda a los empresarios / PYMES / Autónomos 0,5 1,0 0,7 2,2

Agricultura 0,8 0,8 0,4 2,0

Precariedad laboral 1,0 0,6 0,4 2,0

Drogas/Alcohol 0,2 0,8 0,7 1,7

Tráfico/Seguridad vial/Aparcamientos 0,5 0,5 0,4 1,5

La lengua 0,4 0,5 0,4 1,3

Ley de dependencia / Ayudas a la dependencia 0,4 0,1 0,2 0,7

Terrorismo/ETA 0,1 0,1 0,2 0,5

Obras 0,1 0,2 0,1 0,4

Falta de valores (honestidad, solidaridad...) 0,1 0,2 0,1 0,4

Financiación autonómica 0,1 0,2 0,1 0,4

Ns/Nc 4,6 12,2 25,4 4,6

Otros 4,3 4,4 4,0 12,7

Ninguno 0,2 0,0 0,0 0,2

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016
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3.

 
Ha mejorado 

mucho
Ha mejorado 

algo
Se ha mantenido 

igual
Ha empeorado 

algo
Ha empeorado 

mucho
Ns/Nc

3.1. De la C. Valenciana 1,0 28,2 45,9 19,3 3,3 2,4

3.2. De España 0,7 23,9 40,7 26,2 6,9 1,6

4.

 
Mejorará 
mucho

Mejorará 
algo

Se mantendrá 
igual

Empeorará 
algo

Empeorará 
mucho

Ns/Nc

4.1. De la C. Valenciana 0,6 32,2 49,5 12,5 1,4 3,8

4.2. De España 0,4 28,3 45,1 19,2 3,0 3,9

5.

 
Ha mejorado 

mucho
Ha mejorado 

algo
Se ha mantenido 

igual
Ha empeorado 

algo
Ha empeorado 

mucho
Ns/Nc

5.1. De la C. Valenciana 2,2 23,3 44,0 22,2 4,1 4,0

5.2. De España 0,3 8,3 33,8 38,9 16,6 2,1

6.

 
Mejorará 
mucho

Mejorará 
algo

Se mantendrá 
igual

Empeorará 
algo

Empeorará 
mucho

Ns/Nc

6.1. De la C. Valenciana 0,6 23,1 56,1 13,9 1,5 4,8

6.2. De España 0,6 18,5 45,0 25,2 5,0 5,6

Según su opinión, ¿en los últimos doce meses la situación económica de la Comunitat Valenciana ha mejorado 
mucho, ha mejorado algo, se ha mantenido igual, ha empeorado algo o ha empeorado mucho? ¿Y la de España?

Durante los próximos doce meses, ¿cree Ud. que la situación económica general de la Comunitat Valenciana va a 
cambiar?. ¿Y la de España?

Hablemos de la situación política. Según su opinión, ¿en los últimos doce meses la situación política de la 
Comunitat Valenciana ha mejorado, se ha mantenido igual, ha empeorado algo o ha empeorado mucho?. ¿Y la de 
España?

¿Y piensa Vd. que esta situación política de la Comunitat Valenciana, va a cambiar?. ¿Y la de España?
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7.

 %

17,8

15,8

7,4

6,8

4,6

15,3

2,1

4,7

2,1

23,5

2.016

8.

 %

31,6

45,0

20,5

2,9

2016

9.

 %

2,0

25,7

47,9

14,9

4,7

4,7

2.016

10.

 %

10,7

59,9

25,5

3,9

2.016

Peor de lo que esperaba

Ns/Nc

Válidos

Mala

Muy mala

Ns/Nc

Válidos

Mejor de lo que me esperaba

Más o menos como esperaba

En general, ¿diría que en estos 2 últimos años el Gobierno Valenciano está actuando mejor de lo que Ud. 
esperaba, más o menos como esperaba o peor de lo que Ud. esperaba?

Ha empeorado

Ns/Nc

Válidos

Muy buena

Buena

Regular

¿Sabe Ud. qué partidos componen el gobierno valenciano desde la últimas elecciones autonómicas de 2015?

Desde que este nuevo gobierno está al frente de la Generalitat Valenciana, ¿la situación general de la Comunitat 
valenciana ha mejorado, .sigue igual o ha empeorado respecto a la época anterior?

Y en términos generales ¿Cómo valora Ud. la gestión del Gobierno Valenciano en los 12 últimos meses?

PSOE+Compromís

PSOE+Compromís+Podemos

PSOE+Compromís+Otros

PSOE

Compromís

PSOE+Otros

Compromís+Otros

PP

Otros

Ns/Nc

Válidos

Ha mejorado

Sigue igual

6



11.

 %

1,9

18,6

42,8

33,2

3,6

2.016

12.

 %

Mucho 7,9

Bastante 36,1

Poco 37,2

Nada 17,5

Ns/Nc 1,3

Válidos 2.016

13.

 %

Compromís 15,7

PSPV-PSOE 15,4

PPCV 12,5

Ciudadanos 7,6

Podemos-Podem 3,8

Otros 1,9

Ninguno 29,6

Ns/Nc 13,5

Válidos 2.016

Válidos

¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted opina sobre el Gobierno de la Generalitat 
Valenciana?

¿Hasta qué punto cree Ud. que el Gobierno de la Generalitat Valenciana conoce cuáles son las verdaderas 
necesidades de la ciudadanía: mucho, bastante, poco o nada?

Respecto a los partidos políticos valencianos, ¿podría decirme Ud. cuál es, a su juicio, el que defiende mejor 
los intereses de la Comunitat Valenciana?

El gobierno está resolviendo los problemas de los valencianos y las valencianas

El gobierno está tratando de resolver los problemas de los valencianos y las 

valencianas, pero necesita más tiempo

El gobierno está tratando de resolver los problemas de los valencianos y las 

valencianas, pero necesita más recursos

El gobierno no sabe cómo resolver los problemas de los valencianos y las 

valencianas

Ns/Nc
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14.

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Nc

14.1. La agricultura 12,1 30,6 29,7 11,3 1,1 15,2

14.2. Los asuntos europeos y relaciones exteriores 1,4 8,9 28,4 18,6 3,7 39,1

14.3. Las carreteras 4,5 16,4 33,0 33,4 4,3 8,4

14.4. El comercio 3,0 14,0 40,5 30,9 2,0 9,6

14.5. La cultura 4,2 15,6 33,1 36,5 4,0 6,5

14.6. La dependencia 13,0 27,2 31,0 15,0 2,2 11,7

14.7. La educación 10,6 28,3 34,4 21,0 2,4 3,3

14.8. El empleo 22,2 35,7 32,4 6,8 0,4 2,5

14.9. La industria 4,2 19,5 40,2 18,7 0,9 16,5

14.10. La justicia 14,5 31,9 31,3 14,1 0,7 7,6

14.11. El medio ambiente 5,4 20,2 38,3 24,3 2,5 9,4

14.12. La sanidad 11,3 24,2 37,6 22,0 3,1 1,7

14.13. Los servicios sociales 10,9 23,0 34,2 21,4 2,8 7,8

14.14. La transparencia 12,4 25,8 30,0 18,1 4,1 9,5

14.15. La lucha contra la violencia de género 8,5 16,3 30,9 30,7 7,1 6,5

14.16. El transporte público 5,3 17,4 29,6 34,2 5,2 8,3

14.17. El turismo 1,3 4,8 20,4 52,8 14,1 6,5

14.18. La vivienda 9,4 28,9 39,4 12,2 0,9 9,2

15.

%

68,0

59,4

48,7

20,5

16,6

13,4

12,0

11,7

9,0

8,4

6,7

5,4

4,6

4,0

3,0

2,3

2,1

1,1

0,1

2.016

Asuntos Europeos y relaciones exteriores

Ns/Nc

Válidos

De todos los temas que le he mencionado antes me gustaría que me dijera los tres que a su juicio deberían 
ser prioritarios para el Gobierno Valenciano? (RESPUESTA MÚLTIPLE: MÁXIMO TRES RESPUESTAS)

Agricultura

Transparencia

Medio ambiente

Industria

Cultura

Transporte público

Empleo

Sanidad

Educacion

Servicios sociales

Justicia

Vivienda

Ahora le voy a nombrar una serie de temas, para cada uno de ellos me puede decir como valora la labor que 
está llevando a cabo el Gobierno Valenciano

Lucha contra la violencia de género y machista

Turismo

Comercio

Carreteras

Dependencia
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16.

 Sí No Ns/Nc

16.1. Universalizar la sanidad pública 41,8 50,1 8,2

16.2. Eliminar el copago farmacéutico que estableció el gobierno de España en 2012 58,8 34,9 6,3

16.3. Impulsar la extensión de la gratuidad de la enseñanza a los niños y niñas de 0 a 

3 años 36,4 56,5 7,0

16.4. “Xarxa Llibres”, Programa para implantar la gratuidad de los libros de texto 54,8 39,7 5,5

16.5. Acelerar el reconocimiento de las ayudas a la dependencia y ponerse al día en 

los pagos 39,7 52,1 8,2

16.6. Acelerar la Renta Garantizada a la Ciudadanía 20,9 68,7 10,4

16.7. “Edificant”, plan para la construcción de nuevos colegios 32,4 61,1 6,5

16.8. Pacto valenciano contra la violencia de género y machista 58,8 35,6 5,6

16.9. “Avalem Joves”, plan para mejorar la empleabilidad de los jóvenes 29,3 62,8 7,8

16.10. “Avalem Experiencia”, plan para mejorar la empleabilidad de los mayores de 30 

años 19,7 71,9 8,3

16.11. “Plan Renhata”, plan de reforma de viviendas 24,1 67,9 8,0

16.12. Evitar la corrupción, nueva Agencia Valenciana Antifraude 30,6 61,5 7,9

16.13. Control de la oferta ilegal y competencia desleal en la comercialización de 

apartamentos turísticos 36,4 55,1 8,5

16.14. Mejoras en la financiación local con un Fondo Autonómico de Cooperación 

Municipal 13,5 75,9 10,6

16.15. Prevención de incendios forestales mediante el refuerzo de la vigilancia de los 

bosques y sensibilización a la ciudadanía 41,4 51,5 7,1

16.16. Nueva Red de Oficinas de Asistencia a las Víctimas del Delito 24,4 67,3 8,3

Le voy a nombrar una serie de actuaciones que se están llevando a cabo por el actual Gobierno 
Valenciano, ¿podría decirme si conoce o no cada una de ellas?
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17.

 Buena Regular Mala

17.1. Universalizar la sanidad pública 63,5 26,6 9,9

17.2. Eliminar el copago farmacéutico que estableció el gobierno de España en 2012 68,4 22,5 9,1

17.3. Impulsar la extensión de la gratuidad de la enseñanza a los niños y niñas de 0 a 

3 años 64,2 27,4 8,4

17.4. “Xarxa Llibres”, Programa para implantar la gratuidad de los libros de texto 73,0 20,4 6,7

17.5. Acelerar el reconocimiento de las ayudas a la dependencia y ponerse al día en 

los pagos 53,1 32,0 14,9

17.6. Acelerar la Renta Garantizada a la Ciudadanía 53,8 33,6 12,5

17.7. “Edificant”, plan para la construcción de nuevos colegios 51,5 30,5 18,0

17.8. Pacto valenciano contra la violencia de género y machista 61,6 29,6 8,8

17.9. “Avalem Joves”, plan para mejorar la empleabilidad de los jóvenes 48,8 36,4 14,8

17.10. “Avalem Experiencia”, plan para mejorar la empleabilidad de los mayores de 30 

años 46,2 36,7 17,1

17.11. “Plan Renhata”, plan de reforma de viviendas 52,6 34,9 12,5

17.12. Evitar la corrupción, nueva Agencia Valenciana Antifraude 54,5 34,7 10,8

17.13. Control de la oferta ilegal y competencia desleal en la comercialización de 

apartamentos turísticos 51,1 39,3 9,6

17.14. Mejoras en la financiación local con un Fondo Autonómico de Cooperación 

Municipal 53,6 38,5 8,0

17.15. Prevención de incendios forestales mediante el refuerzo de la vigilancia de los 

bosques y sensibilización a la ciudadanía 58,0 31,4 10,7

17.17. Nueva Red de Oficinas de Asistencia a las Víctimas del Delito 53,8 39,0 7,3

¿Cómo valora cada una de estas actuaciones: buena, regular o mala? 
(sólo contestan los que conocen cada actuación)
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18.  

 Primero Segundo Tercero Total

27,8 18,2 13,1 59,1

12,5 11,5 10,1 34,2

8,4 10,3 8,8 27,5

5,6 6,6 7,4 19,6

5,6 6,8 6,3 18,8

5,4 4,9 7,0 17,2

3,8 6,2 6,4 16,4

5,1 5,1 3,9 14,1

3,5 3,4 3,8 10,8

2,9 3,0 3,8 9,7

2,9 2,6 4,0 9,5

Aprobar más medidas para luchar contra la corrupción

Aumentar las ayudas y servicios a la dependencia y acelerar su 

tramitación

Apoyar a la agricultura valenciana

Apoyar a los sectores industriales valencianos

Reforzar el papel de los ayuntamientos en la prestación de 

servicios sociales

Aumentar el apoyo a los colectivos en riesgo de exclusión (Renta 

Garantizada de Ciudadanía, empobrecimiento energético, 

viviendas públicas, etc.)

Impulsar la creación de empleo

Favorecer mejoras en las condiciones laborales de los 

trabajadores/as

Construir más centros de salud y hospitales y aumentar el 

número de profesionales sanitarios

Luchar contra la violencia de género

Construir más colegios y aumentar el número de profesores/as

De los temas que le voy a mencionar a continuación, cuáles considera usted que deberían ser prioritarios 
en la agenda del gobierno valenciano. (Máximo tres respuestas)

2,9 2,6 4,0 9,5

3,0 3,2 3,1 9,3

2,0 3,4 3,3 8,7

2,1 2,6 3,1 7,7

1,7 2,6 1,9 6,2

2,3 2,1 1,7 6,1

1,9 1,4 2,3 5,5

1,4 1,5 1,8 4,8

0,9 1,7 1,7 4,3

0,9 1,4 1,0 3,3

0,4 1,4 5,5 0,4

2.016 2.016 2.016 2.016

Mejorar la imagen de nuestra Comunitat

Favorecer a nuestro sector turístico

Impulsar medidas para evitar la despoblación de los municipios

Ns/Nc

Válidos

Aumentar la transparencia en todo lo relativo a la acción del 

gobierno

Desarrollar políticas para mejorar el medio ambiente y luchar 

contra el cambio climático

Destinar más recursos a las políticas de vivienda

Dotar de más medios a los juzgados

Lograr mejor financiación estatal para las políticas autonómicas

Lograr que el Estado invierta más en infraestructuras en territorio 

valenciano

Garantizada de Ciudadanía, empobrecimiento energético, 

viviendas públicas, etc.)
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19.  

 Primera Segunda Tercera Total

Reducir las listas de espera 41,4 25,4 16,7 83,5

Contratar más profesionales sanitarios 20,2 24,9 19,9 65,0

Reducir el coste de los medicamentos para los pacientes 10,1 17,7 20,4 48,2

Dedicar más recursos a la prevención de enfermedades 14,4 15,2 18,2 47,8

Construir más centros de salud y hospitales 8,6 10,1 13,1 31,8

Revertir los conciertos sanitarios 5,1 5,3 6,4 16,8

Ns/Nc 0,3 1,3 5,2 0,3

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

20.  De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de política 
educativa (1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres 
restantes son menos prioritarias)

De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las tres prioridades del Consell en materia de 
política sanitaria (1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las 
tres restantes son menos prioritarias)

 Primera Segunda Tercera Total

Reducir las tasas universitarias 28,3 21,8 18,3 68,4

Contratar más profesores 23,3 21,0 18,3 62,6

Aumentar la enseñanza en inglés 17,3 17,7 14,4 49,3

Más oferta de colegios públicos 13,7 14,5 17,6 45,7

Construir más centros escolares 11,6 14,6 13,8 40,1

Aumentar la enseñanza en valenciano 4,0 5,7 4,8 14,4

Ns/Nc 1,9 4,7 12,9 1,9

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016
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21.  

 Primera Segunda Tercera Total

Reforzar las ayudas para personas empobrecidas 24,2 19,2 18,3 61,8

Dedicar más medios para agilizar la atención a dependientes 21,2 19,2 15,9 56,3

Destinar más recursos a los centros de mayores 19,0 20,3 15,6 54,9

Destinar más recursos a la lucha contra la violencia de género 14,6 17,0 14,8 46,5

Reforzar las políticas de igualdad 11,6 10,6 13,5 35,7

Dedicar más recursos a las políticas para la infancia 8,1 11,7 15,9 35,7

Ns/Nc 1,3 2,0 5,8 1,2

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

22. De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de justicia 
(1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son 
menos prioritarias)

De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de política 
social (1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres 
restantes son menos prioritarias)

 Primera Segunda Tercera Total

47,2 21,3 10,7 79,2

12,1 15,8 18,8 46,8

13,4 15,8 13,9 43,1

9,6 14,9 13,6 38,1

5,0 8,9 7,8 21,7

6,1 6,1 5,4 17,7

6,5 17,2 29,9 6,5

2.016 2.016 2.016 2.016

Impulsar la mediación como mecanismo  para la resolución 

extrajudicial de conflictos

Pagar más a los abogados del turno de oficio

Compromiso con la memoria histórica y dignificación de las 

víctimas de la guerra civil

Ns/Nc

Válidos

Reducir los costes del acceso a la justicia

Oficinas para Atención a las Víctimas del Delito

Construir más juzgados y reformar los ya existentes
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23.

 Primera Segunda Tercera Total

Reducir las trabas administrativas 40,9 19,0 13,0 72,8

Ofrecer préstamos a las PYMEs 20,8 20,6 14,0 55,4

Facilitar el acceso a las ayudas europeas para proyectos 

empresariales
11,1 17,6 16,7 45,4

Crear una banca pública 8,1 8,5 7,5 24,1

Aumentar la progresividad del Sistema Fiscal 6,4 8,0 9,1 23,4

Impulsar la Administración Electrónica 4,0 7,2 6,3 17,5

Ns/Nc 8,7 19,1 33,4 8,7

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

24. De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de Economía 
(1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son 
menos prioritarias)

De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de Hacienda 
(1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son 
menos prioritarias)

 Primera Segunda Tercera Total

Favorecer la mejora de las condiciones laborales de los 

trabajadores/as
37,6 22,9 14,4 74,9

Mejorar las políticas de formación para el empleo 21,9 23,9 17,4 63,2

Mejorar el funcionamiento de los servicios públicos de empleo 

(SERVEF)
12,5 15,9 15,4 43,8

Apoyar a los sectores industriales valencianos tradicionales 11,3 13,5 13,9 38,7

Apoyar el desarrollo de nuevos sectores económicos 8,3 10,6 14,0 32,9

Promover la sostenibilidad social y medioambiental de la 

actividad económica
5,4 7,6 9,5 22,6

Ns/Nc 3,0 5,6 15,3 3,0

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

menos prioritarias)
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25.

 Primera Segunda Tercera Total

Lucha contra la sequía 34,4 20,5 16,1 71,0

Impulsar medidas de prevención de los incendios forestales 17,2 23,0 19,5 59,7

Apoyar a la agricultura tradicional valenciana 18,8 19,3 16,9 55,1

Desarrollar políticas para luchar contra el cambio climático 14,9 16,5 16,5 47,9

Promover el desarrollo del mundo rural 6,6 9,1 11,8 27,5

Incentivar los cultivos ecológicos 6,8 7,9 8,2 22,9

Ns/Nc 1,4 3,6 11,0 1,4

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

26. De entre estas cinco opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de 
Transparencia, Responsabilidad social, Participación y Cooperación (1 la más prioritaria, 2 la segunda 
prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son menos prioritarias)

De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de 
Agricultura, Medio Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural  (1 la más prioritaria, 2 la segunda 
prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son menos prioritarias)

 Primera Segunda Tercera Total

30,0 20,0 11,5 61,5

21,0 15,4 11,1 47,5

13,9 15,6 12,1 41,6

10,1 12,0 12,7 34,7

7,2 9,6 12,1 28,9

7,8 7,4 8,8 24,0

10,0 20,0 31,8 10,0

2.016 2.016 2.016 2.016

Adoptar medidas que favorezcan la responsabilidad social de las 

empresas

Destinar más recursos a las políticas de cooperación al desarrollo

Inclusión de cláusulas sociales en la contratación pública

Ns/Nc

Válidos

prioridad, 3 la tercera prioridad; se considera que las tres restantes son menos prioritarias)

Mejorar la transparencia de la acción del gobierno valenciano y de 

los efectos de sus decisiones

Mejorar la atención a la ciudadanía (Oficinas PROP)

Favorecer la participación de la sociedad valenciana en las 

decisiones del Gobierno Valenciano
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27.

 Primera Segunda Tercera Total

Otorgar ayudas al alquiler de vivienda 34,6 19,5 12,9 67,0

Promover el transporte público 21,8 20,6 16,9 59,4

Proteger y mejorar nuestras costas 15,2 19,7 19,6 54,5

Construir nuevas carreteras y mejorar el estado de las ya 

existentes
13,8 14,9 13,3 42,0

Favorecer la sostenibilidad del desarrollo urbano 6,4 11,0 12,9 30,3

Ampliar la red de itinerarios de vías para bicicletas a lo largo 

del territorio valenciano
5,2 6,8 6,6 18,7

Ns/Nc 3,0 7,4 17,7 3,0

Válidos 2.016 2.016 2.016 2.016

De entre estas seis opciones, señale cuáles deben ser las 3 prioridades del Consell en materia de Vivienda, 
Obras Públicas y Vertebración del Territorio (1 la más prioritaria, 2 la segunda prioridad, 3 la tercera 
prioridad; se considera que las tres restantes son menos prioritarias)
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28.

%

Muy bueno 0,7

Bueno 13,7

Ni bueno ni malo 40,6

Malo 28,8

Muy malo 10,3

Ns/Nc 5,9

Válidos 2.016

29.

%

Mejor que a otras Comunidades 2,4

Más o menos igual que al resto de las Comunidades 46,1

Peor que a otras Comunidades 45,9

Ns/Nc 5,5

Válidos 2.016

30.

%

Los defiende mucho 4,4

Los defiende bastante 34,3

Los defiende poco 42,6

Los defiende muy poco 9,6

Ns/Nc 9,1

Válidos 2.016

31.

%

Trata a la Comunitat Valenciana mejor que al resto 2,0

Trata a la Comunitat Valenciana como al resto de comunidades 37,3

Trata a la Comunitat Valenciana peor que al resto 51,5

Ns/Nc 9,2

Válidos 2.016

En general, ¿cómo valora Ud. el trato que recibe la Comunitat Valenciana por parte del Estado?

Desde su punto de vista, ¿el Gobierno de España trata a la Comunitat Valenciana mejor, más o menos 
igual o peor que a otras Comunidades?

Respecto al gobierno valenciano, ¿cómo valora usted personalmente la defensa que hace de los intereses 
de la Comunitat ante el gobierno de España?

Por lo que usted sabe acerca del sistema de financiación autonómica, el mecanismo de transferencias por 
el que el Estado entrega dinero a los gobiernos autonómicos para sufragar sus políticas, considera que, en 
la actualidad:
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32.

 %

Trata a la Comunitat Valenciana mejor que al resto 3,0

Trata a la Comunitat Valenciana como al resto de comunidades 42,4

Trata a la Comunitat Valenciana peor que al resto 46,2

Ns/Nc 8,5

Válidos 2.016

33.

 %

Habla valenciano siempre o casi siempre 28,6

Habla castellano siempre o casi siempre y en ocasiones el valenciano 25,5

No habla valenciano, pero lo entiende 33,2

Sólo habla castellano 12,5

Ns/Nc 0,2

Válidos 2.016

34.

 %

Sólo español/a 17,9

Más español/a que valenciano/a 10,6

Tan valenciano/a como español/a 62,7

Más valenciano/a que español/a 3,8

Sólo valenciano/a 1,6

Ns/Nc 3,3

Válidos 2.016

35.

 %

18,8

14,2

34,2

13,3

10,7

8,8

2.016

Un Estado Federal

Ns/Nc

Válidos

Por lo que usted sabe acerca de las inversiones que hace el propio gobierno de España en infraestructuras 
(carreteras, ferrocarriles, aeropuertos, puertos, etc.) en territorio valenciano:

Un Estado en el que las comunidades autónomas tengas más competencias que en la 

actualidad

Un Estado que tenga un único gobierno central, sin autonomías

Un Estado en el que las comunidades autónomas existan, pero con menos competencias 

que en la actualidad

Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan las mismas competencias que en 

la actualidad

Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. 
Dígame, por favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

Cambiando de tema. En general, respecto al idioma valenciano, ¿Ud. personalmente ...?

¿Diría Ud. que, personalmente, se siente...?

18



36.

Media 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc Válidos

% 4,8 3,2 5,7 13,7 13,9 28,6 9,6 5,6 6,1 1,3 1,8 10,4 2.016

37.

%

20,1

17,0

13,2

9,3

7,7

2,1

1,2

21,2

8,2

2.016

38.

%

16,9

19,2

10,1

9,9

7,7

2,3

1,3

3,1

11,8

2,1

2,7

12,9

2.016

Ninguno

Ns/Nc

Válidos

PPCV

PSPV-PSOE

Válidos

Ns/Nc

Cuando se habla de política se utilizan a veces las expresiones izquierda y derecha. ¿Dónde se situaría usted 
en una escala de 1 a 10 en la que el 1 es “izquierda” y 10 es “derecha”?

Y en general ¿qué partido político considera más cerca de sus ideas?

¿Podría decirme a qué partido votó en las últimas elecciones Autonómicas de mayo de 2015?

PSPV-PSOE

PPCV

Ciudadanos

Compromís

Podemos

IU-EUPV

No quise votar

No pude votar

No tenía edad para votar

Compromís

Ciudadanos

Podemos

EUPV

Otros partidos

Voto en blanco

Otros
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39.

%

18,3

19,9

17,0

11,2

1,3

3,1

12,2

2,1

1,8

13,0

2.016

40.

%

21,9

31,5

21,3

11,7

6,5

7,1

2.016

41.

%

49,0

51,0

2.016

42.

Media 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64

% 48,7 8,8 14,9 20,7 18,6 15,2

Ha beneficiado mucho

Ha beneficiado poco

Ni ha beneficiado ni ha perjudicado

Ha perjudicado poco

Ha perjudicado mucho

Ns/Nc

Sexo

Edad (años)

Válidos

Hombre

Mujer

Válidos

Más de 65

22,0

Válidos

2.016

¿Podría decirme por qué partido votó en las últimas elecciones generales de junio de 2016?

¿Y en términos generales, Ud. Piensa que pertenecer a la Unión Europea ha beneficiado o ha perjudicado a la 
Comunitat Valenciana?

PPCV

PSPV-PSOE

A la valenciana (Compromís+ Podemos+ EUPV)

Ciudadanos

Otros partidos

Voto en blanco

No quise votar 

No pude votar

No tenía edad para votar

Ns/Nc

Válidos
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43.

 %

32,2

17,4

34,0

11,9

2,8

1,0

0,8

2.016

44.

 %

42,5

32,5

25,0

2.016

45.

 %

0,5

41,7

51,1

5,9

0,8

2.016

Vd. es el principal sustentador (el que más ingresos aporta al hogar)

Es otra persona el principal sustentador

Vd. con otra persona ingresan más o menos por igual

6 o más

Válidos

Ninguno

1

2

3

4

5

¿Cuántos hijos tiene?

Válidos

Ninguno

1

2

3

4 o más

Válidos

¿Cuál es su posición dentro del hogar?

Y en total, incluyéndose también usted, ¿cuál es el número de personas con ingresos en su hogar?
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46.

47.

48.

Trabaja por su cuenta (persona autónoma)

Trabaja en la Administración Pública

Trabaja en la empresa privada, en un puesto fijo

Trabaja en la empresa privada en un puesto eventual

Parado(a) y ha trabajado antes

Parado(a) y busca su primer empleo

7,8

26,4

7,5

32,0

12,1

6,1

31,5

12,8

11,1

0,3

5,3

19,4

4,0

Entrevistado
Cabeza de 

familia

8,4 10,7

¿Cuál es su actual actividad?¿Y la del sustentador principal o cabeza de familia?

Ingeniería y arquitectura

Ns/Nc

17,2

2,3

Entrevistado

Segundo grado 2º ciclo (FP 1º y 2º, Bachiller superior, BUP, 3º y 4º 

ESO, COU, PREU, 1º y 2º Bachillerato, hasta los 18 años)

Tercer grado 1er ciclo (Ingeniería técnica, escuelas Universitarias, 

arquitectura técnica, peritaje, magisterio, ATS, diplomatura, 

graduados/as sociales, asistentes/as sociales, etc.)

Tercer grado 2º ciclo (Universitarios/as, licenciatura superior, facultades, 

escuelas técnicas superiores, doctorados/as, etc.)

Resto

6,1

21,7

Cabeza de 
familia

Artes y Humanidades

Ciencias sociales y Jurídicas

Ciencias de la salud

Ciencia

21,2

27,0

14,3

14,1

23,9

27,1

14,8

14,7

No sabe leer ni escribir

Sin estudios (Estudios primarios sin terminar)

Primer grado (Certificado escolar, EGB 1ª etapa, más o menos 10 años)

Segundo grado 1er ciclo (Graduado escolar, EGB 2ª etapa, 1º y 2º ESO, 

hasta los 14 años)

28,1

6,9

11,8

0,4

0,3

4,4

10,7

34,4

32,2

6,8

0,3

5,1

10,8

0,4

Trabajo doméstico no remunerado

Jubilado (a) o pensionista

Cabeza de 
familia

Entrevistado

11,8

35,6

Dígame por favor los estudios de más alto nivel que haya finalizado Ud. ¿Y el sustentador principal o cabeza 
de familia?

(Sólo los que tienen estudios de tercer grado en la pregunta anterior)
¿Podría especificarme el área de especialidad, por favor?

Estudia
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49.

50.

%

5,1

20,5

47,3

23,0

4,0

2.016

Media

Media-baja

Baja

Válidos

Obreros(as) sin especializar, peones, servicio doméstico

Jornaleros(as) del campo

Resto de personal no cualificado

Otros

Alta

Media-alta

Capataces(capatazas), encargados(as), personal con cargo de suboficial 

del ejército

Los/las Agentes comerciales, representantes

Personal Administrativo

Obreros(as) especializados(as), Cuerpos de la Guardia Civil y Policía

Vendedores(as), dependientes(as)

Empleados(as) subalternos(as) (conserjes(as), etc.)

Profesionales/personal técnico por cuenta propia (personal médico, etc.)

Trabajadores(as) manuales/artesanos(as) por cuenta propia

Personal directivo de empresas públicas y privadas 25 y más personas 

empleadas

Personal directivo de empresas públicas y privadas con menos de 25 

personas empleadas

Mandos superiores/empleados(as) nivel superior de empresas, 

administración pública y personal con cargo de oficial del ejército

Mandos intermedios/empleados(as) nivel medio de empresas, 

administración pública y personal con cargo de oficial del ejército

Empresarios (as) agrarios con 1 a 5 personas empleadas

Propietarios (as) agrícolas sin personal empleado

Personal de cooperativas agrarias

Empresarios(as)/comerciantes con 6 y más personas empleadas

Empresarios(as)/comerciantes con 1 a 5 personas empleadas

Empresarios(as)/comerciantes sin personal empleado

5,0

2,5

11,4

8,2

32,9

0,3

0,5

2,8

9,2

2,5

2,4

7,5

37,2

0,3

0,5

2,4

8,9

2,1

2,4

0,8

2,0

7,2

2,5

14,8

1,9

0,9

2,5

2,4

0,1

0,6

2,9

6,4

1,5

1,1

0,3

2,2

7,0

1,2

1,0

Entrevistado
Cabeza de 

familia

0,0 0,1

0,2

0,5

0,3

0,6

¿Cuál es su actual ocupación? ¿Y la de la principal persona sustentadora o cabeza de familia?

Clase social

Empresarios(as) agrarios con 6 y más personas empleadas
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